

雖然近期對AI質疑的聲音越來越多,但無阻ChatGPT熱潮。科創 公司 Bull.B Tech 創辦人、有「星之子」之稱的陳易希於2021年開發 的具加密貨幣錢包功能的即時通訊軟件TALK+,近日加入原生人工智 能聊天機械人「Talk+GPT」,成為全港首個加入人工智能聊天技術 的即時通訊軟件。陳易希稱,現時許多工作均透過通訊程式進行討 論,但市面上並未有結合人工智能的通訊軟件,認為若在創作及討論 過程中,同時有人工智能輔助參與群組討論,即時提供所需資訊,甚 至幫忙總結發言,相信更具創意及效率,能提升工作效果。

◆香港文匯報記者 莊程敏

「東 易希指,有感人工智能為世界發展 大勢,他與團隊早已開始研究,將 AI功能應用於不同的產品及服務上,現 時的軟件供用戶免費使用。不過 OpenAI 開發的ChatGPT不能於香港使用, 香港用戶要採用「虛擬私人網絡」 (VPN) 才能使用。但TALK+加入 Talk+GPT 功能,市民只需下載TALK+ 應用程式,便可以直接在香港免費使用, 無需翻牆。Talk+GPT現時設有使用限 額,每日最多可答覆20個問題。

發展語音回答軟件機械人

他相信,人工智能在各行各業將大行 其道,預計許多行業如零售界的客戶服 務、教育等, 將來會善用AI輔助提升 工作效率和競爭力,因此希望藉加入支 援「Talk+GPT」功能,讓更多市民能 免費體驗人工智能新科技。他又談及公 司未來發展方向,會續發展及加強AI 元素,包括將設計軟件機械人協助企業 自動回答客戶問題,又或回答圖像的問 題,甚至使用者能透過語音錄音,由機 械人以語音回答相關問題等。

在技術方面, Talk + GPT 建基於 ChatGPT 3.5 , 該技術透過深度學習的 語言處理技術,通過文本訓練,可以模 仿自然人的對話方式,並且在與用戶對 答的過程中獲取新的知識,不斷學習和

進步。陳易希強調, Talk+GPT仍在不 斷優化,暫時只是小幫手,回覆答案並 非百分百準確,但未來將會越來越成 熟,團隊亦會加強訓練機械人學習有關 科技、區塊鏈技術和金融科技知識

「TALK+」兼具加密貨幣錢包

TALK+除了是即時通訊軟件,亦具 有加密貨幣錢包功能,最近新增加密貨 幣交易及換幣功能,連接國際大型交易 平台,例如幣安(Binance)、火必 (Huobi)、bybit 等,即時格價列出最好的交 易價格,讓用戶可以最佳價格進行換幣 和交易加密貨幣。去年 TALK+ 母公 司Bull.B亦曾跟連鎖家品店實惠合作, 於全線24間分店接受顧客以 「TALK+」付款,接受10款加密貨 幣,亦曾派出50萬元加密貨幣「利 是|以推廣旗下「加密貨幣電子錢包

2021年7月,TALK+被恒基地產創 辦人李兆基的姪兒李應樵創立的Fusion NFT 公司 Coinllectibles 看中,以 約1.5億港元收購。Coinllectibles創始 人李應樵當時表示, Coinllectibles 和 「TALK+」之間存在巨大的協同效 應,收購「TALK+」可使不熟悉加密 空間的收藏家更方便、安心地去購買 其 Fusion NFTs。

冤 VPN 直接用 港產通訊App「TALK+」 维用 ChatGPT 具加密貨幣錢包功能的即時通訊程式 星之子陳易希: 、工智能為世界發展大勢

滙豐夥「子華神」AI生成講解投資



◆滙豐運用AI程式Midjourney V5生成推廣圖像,更 與黃子華攜手創造全港首個AI版本「子華神」。

香港文匯報訊(記者 莊程敏)AI(人 工智能)已逐步滲入銀行界。滙豐昨日 宣布,推出全港首個AI生成的市場推廣 項目「Wealth Decoded Series」, 並與 「子華神」黃子華合作,展現該行如何 協助客戶解碼複雜繁多的分析報告和財

助客戶解碼報告與資訊

滙豐今次運用AI程式 Midjourney V5 生成推廣圖像,將這些投資主題具象化, 更與黃子華攜手創造全港首個AI版本 「子華神」,AI子華在新一輯廣告內將 重新演繹眾多經典金句,提供具深度同時 充滿玩味的投資智慧。 滙豐指,透過向 由大眾富裕至高淨值投資者等提供帶來私 人銀行級別的投資觀點及分析,以及市場

領先的財富產品及平台, 在基金、按揭及 人壽保險的市佔率皆穩步上揚。

◆陳易希講解加密貨幣電子錢包運

為深入淺出剖釋今年市場關注的投資 主題,滙豐更夥拍 Bloomberg Media Studios推出一系列投資短片,首輪邀請 滙豐環球私人銀行及財富管理亞洲區首 席投資總監范卓雲闡釋「把握亞洲增長 機遇」,並探討「亞洲經濟重啟」、 「中國國內市場」及「亞洲優質信貸」 三個主題,更多投資觀點短片亦將陸續

滙豐香港區財富管理及個人銀行業務 客戶及市場策劃主管許長虹相信,今次 Wealth Decoded Series 結合人工智能及 黄子華的睿智,可將滙豐獨到的財富觀 點以更別具創意和「貼地」的方式呈 現,為客戶抓住財富機遇。

沛然環保

進軍智能分析平台

香港文匯報訊(記者 莊程敏)全 球熱門議題之一的ESG亦可加入人 工智能的功能, 沛然環保 (8320) 昨 日宣布,與人工智能分析平台服務提 供商洞視 (Farseer) 成立合資公司。 該合資公司旨在開發碳、ESG與可持 續發展相關人工智能與ChatGPT大 數據分析平台,平台由人工智能及大 數據業務分析賦能,以滿足可持續的 ESG及低碳實踐中湧現的數字化需 求。受消息刺激,該股昨升17%至 0.103元的一個月高位。

大數據促進 ESG 目標碳中和

公司指,平台將結合互聯網智能追

蹤、大數據智能監測及行業同行分 析,透過協助用戶收集準確的ESG 數據、評估ESG評級、識別與ESG 事宜及機會、碳中和及碳信用相關的 潛在聲譽風險、監測ESG表現及設 定目標,促進並實現 ESG 目標以及

董事會認為,數字化乃ESG的未 來發展方向,而與洞視成立合資公 司使公司能夠完成 ESG 領域的數字 化,滿足有關平台的熱門市場需求 以管理複雜的 ESG 數據,從而達至 本地及國際ESG以及與可持續發展 相關的標準、要求及關鍵績效指 標。

戈壁大灣區積極部署澳門創投



戈壁大灣區董事總經理董和瀚(左)與程振東。

香港文匯報訊(記者 莊程敏)澳門 一向以旅遊業作為經濟支柱,但近年 有意轉型至科創,並成功吸引到風險 投資和獨角獸支持平台的目光。戈壁 大灣區首席運營官及董事總經理程振 東日前表示,現今的澳門市場,創投 環境與五六年前的香港有相類似的情 況,戈壁大灣區將會以先行者的角色 進入澳門創投,將與當地大學緊密聯 繫。透過協助大學科技商業化、尋找

適合的應用情景,吸引更多投資者, 營造澳門初創生態。

走訪學府 參與Beyond Expo

程振東指出,澳門在創科發展上仍 屬初期,很多初創亦不懂如何將產品 商品化,戈壁大灣區則期望澳門創投 發展成熟後,透過人脈、被投公司和 政府的協同效應及聯動機制從而發展 至鄰近地區例如珠海、橫琴的初創企

業,擴大大灣區的版圖。公司早前分 別走訪澳門大學、澳門科技大學、澳 門城市大學等高等學府,以及其他當 地的初創孵化器及眾創空間進行實地 訪問,加深彼此認識。他續指,雖然 對澳門市場有興趣,但不會成立一個 專門的子基金去投資澳門,例如在醫 療方面,會考慮由香港的公司入手, 之後再與澳門聯動。

内地中東相互發展意向大

對於未來會投資的方向,戈壁大灣 區董事總經理董和瀚指出,會視乎能 否與現有投資的初創有協同效應,很 難估計何時投資到「獨角獸」,但最 終目標是能夠滲透到整個大灣區不同 的城市。他續指,其實不少公司都想 透過戈壁大灣區平台進入其他市場, 例如內地的企業進入中東市場,中東 的企業進入內地市場等。目前全球有 大約80位員工,大家關係密切,經常 會討論如何與不同的市場企業合作。

Gobi Partners是國際領先的風險投

資和獨角獸支持平台。為首批在北 亞、南亞和東盟地區開展業務的風險 投資機構,它的風險投資團隊管理資 產超過15億美元。公司總部位於吉隆 坡和香港,從早期到成長期賦能企業 家,專注新興行業和市場。自2002年 以來, Gobi Partners 已在 13 個國家/ 地區支持超過310家初創公司,包括 東南亞、中東、南亞和北亞的9家獨 角獸公司。截至2021年,戈壁大灣區 累計投資68家初創企業,足跡遍及粵 港澳大灣區,成功投資和孕育 Welab ' Airwallex ' Amber ' Animoca Brands 等 7 家 獨 角 獸 。 旗 下 GOGOX、Prenetics 及 DayDayCook 亦計劃在香港及美國上市。

為能更深入了解澳門的創投生態系 統, 戈壁大灣區亦會支持參與5月10日 至13日在澳門舉辦一年一度的澳門大 型科技活動 Beyond Expo。戈壁大灣區 將會攜被投初創企業一起出席參與 Beyond Expo,分享更多行業動態和意 見,以展示開發澳門市場的決心。

香港文匯報訊(記者 蔡競文)特區政府周二(2 日)公布本港首季經濟增長預測數字2.7%,隨即獲 大行上調今年經濟預測。高盛昨日發布報告指,受惠 於本地首季經濟數據轉好,將香港全年GDP增長預 測由4.6%上調至6.0%。

高盛睇好港經濟

上調GDP預測至增6%

旅遊業消費券推動復甦

高盛進一步解釋,香港首季GDP增長2.7%,超出預 期,主要由於防疫措施解封,香港與內地復常通關,以 及私人消費的帶動。隨着本地旅遊業進一步轉好,加上 消費券的推動,預料第二季香港經濟將持續復甦。高盛 報告又提到,本地私人消費首季按年增長12.5%,部分 原因為去年Omicron變種爆發而導致基數較低。

大新料港今年增長3.6%

大新銀行經濟研究及投資策略部則預測本港今年經 濟增長3.6%,隨着本港取消防疫措施,經濟邁向復 常,加上今年初逐步恢復與內地復常通關,有助私人 消費及投資需求進一步改善。外圍方面,環球經濟前 景不明朗,加上歐美銀行業受壓可能加劇金融條件收 緊,或續不利外需,不過主要央行緊縮貨幣政策有望 今年內結束,而內地經濟復甦有所加快,出口表現預 料將較去年有所回穩。



◆高盛認為,香港首季GDP增長2.7%,超出預期 並預料第二季香港經濟將持續復甦 中新社

虚銀PAOB 夥八達通 拓中小企貸款

香港文匯報訊(記者 莊程敏)中小 企借貸有望大大簡化, 虛擬銀行平安 壹賬通 (PAOB) 昨日宣布與八達通 合作,推出中小企貸款服務「融易 貸」,利用金融科技及商業數據簡化 貸款申請及審批流程,助中小企應付 營運資金需求。中小企申請 PAOB 「融易貸」無須遞交任何文件,貸款

審批過程最快可於24小時內完成。貸 款額最高為50萬元,還款期長達18個 月,客戶更可選擇提早還款免罰款, 利息按天計算。

「融易貸」利息按天計算

PAOB行政總裁兼執行董事費軼明 表示,為進一步拓展零售中小企的應

用場景,推出全新貸款服務「融易 貸」,向一眾現金流有限的小資零售 商戶提供更靈活便捷的融資方案,助 他們把握業務增長機遇。

八達通署理行政總裁甘志深表示,是 次和PAOB的合作,在獲得商戶的授權 下,透過共享商業數據,相信必能為商 戶帶來更大的助益, 一方面讓商戶以

更有效率,更簡便的方式取得融資,同 時推動普及金融。PAOB作為八達通首 間合作參與香港金融管理局「商業數據 通」計劃的虛擬銀行合作夥伴,特別推 出八達通商戶尊屬優惠,由即日起至6 月30日,首100名八達通商戶成功申請 「融易貸」並7月31日或之前提取貸 款,可享月平息0.23%。